



續任金管局總裁5年 年薪連花紅可達970萬 余偉文：鞏固提升港國際金融中心地位

現年59歲的余偉文獲續任金管局總裁5年，今年10月1日生效。余偉文昨表示，過去幾年雖然面對不少挑戰，香港金融體系仍保持非常穩定，展望未來幾年，宏觀經濟環境、國際金融局勢及地緣政治仍複雜多變，他指金管局會繼續保持高度警覺性，同時會在鞏固提升香港國際金融中心地位、為國家和香港特區未來發展出一分力。而他在新任期開始的固定年薪為740萬元，每年加薪幅度不高於之前一年的通脹率，每年視表現外加最多230萬元花紅，該上限適用於整個5年任期，金額由特區政府財政司司長陳茂波經諮詢外匯基金諮詢委員會轄下的管治委員會的意見後決定，即余偉文的年薪連花紅可達970萬元。

◆香港文匯報記者 馬翠媚



余偉文獲續任金管局總裁5年。資料圖片

陳茂波冀續帶領金管局為港作貢獻

特區政府財政司司長陳茂波昨宣布再度委任余偉文為金管局總裁，他提到過去數年香港經歷黑暴和疫情的衝擊，也面對地緣政治的挑戰，不過在余偉文帶領下，金管局維持貨幣市場和銀行體系的穩定，並與財庫局、證監會、保監局、港交所等機構通力合作，共同守穩香港的金融安全。外匯基金在環球投資環境充滿不確定性下，亦取得跟投資目標相符的回報。他相信余偉文在未來5年多時間會繼續帶領好金管局，為香港的金融、經濟和社會民生作出貢獻。

金管局任職逾卅年「創局元老」之一

余偉文在2019年接替陳德霖，成為金管局成立以來第三任總裁，他與金管局淵源甚深，1993年金管局成立時，他便加入成為高級經理，之後仕途一帆風順，為金管局目前少有的「創局元老」之一。其金融界資歷深厚，亦有傳為「債券通」開通的幕後推手，與內地監管單位間往來具豐富經驗。而他在任內亦着手應對不同挑戰，包括捍衛美元聯繫匯率制度，避免國際炒家狙擊港元，以及在複雜環境下穩定外匯基金收益等。

余偉文昨表示，過去幾年香港雖然面對多重挑戰，然而香港金融體系包括聯匯制度和銀行體系保持非常穩定，金融業亦持續發展，國際金融中心地位得以鞏固和提升。銀行業在保持穩健經營的同時，在經濟逆境中盡力支持實體經濟，和市民共渡難關。在應對這些挑戰時，金管局同事都緊守崗位，發揮高度專業精神，展現靈活應變的能力。

余偉文：致力推展與內地互聯互通

余偉文亦提到，未來幾年宏觀經濟環境仍複雜多變，因此金管局會繼續保持高度警覺性，全力以赴，他強調既要保持穩定又要推動發展，在維持貨幣及整個金融體系穩定的同時，亦要做好金融服務和支持實體經濟的工作。

他亦特別提到，國家繼續深化改革為香港帶來龐大機遇，因此香港會善用自身獨特的優勢，繼續致力推展與內地的互聯互通，以及提升香港作為全球離岸人民幣樞紐的角色。金管局亦會把握好金融科技和綠色金融的機遇，繼續保持香港在環球金融發展的前列位置，他期望與業界共同為香港金融業創造更大的發展空間。

柏蔚森兩周沽266伙 海外買家續青睞

香港文匯報訊（記者 黎梓田）新世界影柏蔚森發展的啟德跑道新盤柏蔚森系列，於兩周內售出266伙，佔可售單位近74%，套現逾18億元；其中柏蔚森III昨日次輪以先到先得形式推售53個單位。

市場消息指出，項目昨暫沽7伙，買家包括馬來西亞人士。至於旭日國際旗下屯門黃金海灣，意嵐今日次輪銷售139伙，截收8,980票，超額逾63倍。

市場消息指，柏蔚森III第1座12樓C室，實用面積579平方呎，屬3房1套間隔，享前席遊艇景觀，以1,239.3萬元售出，實用呎價21,404元，成交價及呎價齊創項目新高。繼來自非洲剛果、歐洲法國買家外，昨亦錄得馬來西亞專業人士買家入市。

黃金海灣·意嵐次輪今開售

今日次輪銷售的黃金海灣·意嵐，涉及139伙，面積204至653平方呎，涵蓋開放式至3房間隔，以最高折扣12%計算，折實售價222.6萬元至776.3萬元，折實呎價8,768元至14,051元，折實平均呎價11,126元。



◆柏蔚森系列於兩周內售出266伙，佔可售單位近74%，套現逾18億元。資料圖片

余偉文昨表示，過去幾年香港雖然面對多重挑戰，然而香港金融體系包括聯匯制度和銀行體系保持非常穩定，金融業亦持續發展，國際金融中心地位得以鞏固和提升。銀行業在保持穩健經營的同時，在經濟逆境中盡力支持實體經濟，和市民共渡難關。在應對這些挑戰時，金管局同事都緊守崗位，發揮高度專業精神，展現靈活應變的能力。

投資理財

美國PCE數據符預期 英鎊跌幅放緩

金匯動向

馮強

英鎊上周三受制1.3045美元1年高位持續掉頭下跌，本周五曾回落至1.2845美元逾兩周低位。美國本周五公布6月份個人消費支出(PCE)價格指數按月及按年分別上升0.1%及2.5%，符合市場預期，數據未對英鎊構成負面影響。

此外，日圓過去兩周轉強，本周四曾回升至接近12周高位，美元兌日圓一度下挫至151.95水平，帶動英鎊兌日圓交叉盤遭遇沉重沽壓，周四曾向下逼近195.85水平逾兩個月低位，不利英鎊表現。不過日本央行將於下周三公布會議結果，日圓本周五跌幅放緩，英鎊兌日圓交叉盤迅速反彈至199水平，支持英鎊本周尾段連日企穩1.28美元水平。

另一方面，S&P Global本周五公布英國7月份綜合PMI初值回升至52.7兩個月高點，好於6月份的52.3，而製造業PMI更上升至51.8水平兩年高點，數據顯示服務業與製造業雙雙繼續改善，有助第3季經濟的開端表現，但同日英鎊兌日圓交叉盤擴大跌幅，暫時抑制英鎊走勢。

此外，英國央行下周四將公布政策會議結果，市場將關注英國央行同日公布的8月份貨幣政策報告對通脹走勢的最新評估。

隨著美國6月份PCE數據未有影響市場對美國聯儲局將於9月份有減息行動的預期，支持英鎊反彈，預料英鎊將反覆重上1.2950美元水平。

金價料區間上落

周四紐約8月期金收報2,353.50美元，較上日下跌62.20美元。現貨金價周四在2,353美元獲得較大支持呈現反彈，周五曾走高至2,379美元水平。美國6月份PCE數據變動不大，現貨金價在2,350至2,360美元之間仍有支持，抑制金價跌幅。預料現貨金價將暫時上落於2,350至2,400美元之間。

金匯錦囊

英鎊：英鎊將反覆重上1.2950美元水平。
金價：現貨金價將暫時上落於2,350至2,400美元之間。

美元指數偏軟 商品貨幣續承壓

匯市分析

華僑銀行(香港) 姜靜 王灝庭

美國第二季經濟整體強於預期，加上其他隔夜公布的數據均指向仍穩健的經濟，市場進一步增加軟着陸預期。風險情緒仍較疲弱，大型科技股持續回調，資金繼續流入細價股；納指及標普500指數連跌3日，道指靠穩收市。匯市方面，美元指數維持區間波動，商品貨幣持續受壓。在日央行的加息預期推動下，觸發大量日圓空頭套息交易平倉，日圓兌美元持續走高，並一度觸及151.94高位，但尾市抹去漲幅。

美元呈爭持局面，美元指數維持區間波動。一方面，美國第二季經濟整體強於預期，市場對美國經濟實現軟着陸的預期增強。另一方面，套息交易持續平倉，日圓和人民幣回升，導致美元調整。綜合近期市場走勢來看，減息交易仍是近期市場的主導力量，美元仍有貶壓，但料下行路徑可能會較顛簸。接下來，今天將公布美國7月密歇根大學消費者信心指數終值及美國6月個人消費支出核心物價指數。美元支持位料於103.318及102.562；阻力位則在104.80。

歐元支撐位先看1.0819關口

歐元兌美元周四全日大致走平，目前在1.0850關口附近整固。數據方面，德國7月IFO商業景氣指數由前值88.6降至87，遜於預期的89。市場對營商環境信心持續下跌，加劇了市場對經濟前景的擔憂。然而，歐元區銀行6月對企業貸款增加0.7%，創近一年來最快增長，對家庭貸款則繼續以0.3%速度溫和增長。歐元區內的經濟前景分化，但市場大致認內歐央行應該會在9月會議上進一步減息。歐元支撐位先看1.0819及1.0774水平，至於阻力位則先看1.0900關口。

日圓阻力位料於157.41水平

在日央行的加息預期推動下，觸發大量日圓空頭套息交易平倉，日圓兌美元持續走高，並一度觸及151.94高位，但尾市抹去漲幅。數據方面，日本東京地區7月核心CPI按年升2.2%，符合市場預期，連升3個月。我們預期日央行將在月底加息10個基點，並宣布縮減減價計劃，估計日圓在短期內有支撐，持續區間波動走勢。支持位先看152.03及151.54，阻力位則料於157.41及158.48水平。

市場波動加劇 黃金避險功能彰顯

投資策略

「不有百煉火，孰知寸金精。」黃金一直被視為避險資產，特別是在經濟動盪時期，俗話說「亂世黃金」，然而這種看似不變的「常識」實際上並非在所有時期都適用。本文通過分析過去三十多年的資產價格與經濟資料，採用時變系數模型，重新審視了黃金與經濟表現、通脹預期及風險環境之間的關係。

◆工銀國際首席經濟學家、董事總經理 程實

尋遺囑啟事

已故人士林悅祥先生[香港身份證號碼：B265XXX(X)]，於2017年5月21日在香港離世，享年86歲；現特發出此通告，如發現有關上述人士的遺囑，請於本啟事刊登3個月內與盧氏律師行鄭先生聯絡，電話：28511189。日期：2024年7月27日

是黃金作為資產配置的價值性。黃金一直是全球資產配置中的重要元素，特別是其與真實利率、美元之間較為穩定的負相關關係在2008年金融危機後變得尤為明顯，凸顯了黃金對經濟變數的高度敏感性。

黃金對經濟變數高度敏感

特別是在美元指數波動顯著的階段，如2008年全球金融危機及其後幾年，這種負相關性更加明顯。在此期間，全球經濟不確定性的增加促使國際投資者和中央銀行增持黃金，以對沖美元的波動並保持資產價值。

然而，2008年金融危機成為一個轉折點，隨著真實利率的提高，持有黃金的機會成本增加，這反映在黃金價格的波動性增加以及與真實利率的負相關性減弱上。此外，隨著股市等其他投資管道的回暖，投資者的資金流向也開始發生變化，這進一步削弱了黃金與真實利率之間的理論上的負相關關係。

黃金對沖關係「因時而異」

二是黃金作為對沖工具的局限性。時變系數模型的分析結果揭示了，黃金與多個經濟變數之間的關係，它們並沒有顯示出一個固定的普遍模式。從對沖政策不確定性的角度來看，黃金的表

現在不同時期表現出顯著差異。例如，在2008年金融危機、2011年歐債危機期間，黃金的回歸系數為正且絕對值較大，表明在政策不確定性上升的時期，黃金價格呈現出顯著的上升趨勢，符合其作為避險資產的屬性。

在2008年全球金融危機及其後的經濟復甦階段，黃金的回歸系數與通脹預期之間似乎存在較強的正相關性，這表明在通脹預期上升時，黃金通常作為對沖工具而價格上漲。然而，在其他時段，黃金對通脹預期的敏感度可能由於通脹預期變化較平緩或受到其他因素的影響而有所減弱。最後，從對沖市場波動的角度來看，黃金與股市波動之間的關係並非總是負相關。

事實上，回歸系數有時為負或接近零，這表明在某些時期黃金對市場恐慌的敏感性較低。只有在市場波動性較高的時候，例如在2008年金融危機期間，黃金的對沖關係才會顯著體現出來。

利率續趨下行支撐金價

因此，短期來看，理論上的資產關係將更難以解釋黃金價格的走勢，金價的波動或將進一步複雜化。展望未來，預計真實利率或將繼續呈現下行趨勢，這將為黃金價格提供支撐。真實利率的下降減少了持有非生息資產的機會成本，增加了黃金作為保值工具的吸引力。從對沖的角度看，黃金作為傳統的避險資產，在市場波動加劇的時期尤為重要。（節錄）

股票簡稱：動力新科 動力B股 股票代碼：600841 900920 編號：臨2024-040

上海新動力汽車科技股份有限公司 A股股票交易異常波動公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

風險提示：

- 經營風險：公司盈利相對較弱，公司2022年和2023年分別虧損1,146.79萬元和246,255.09萬元，同時，經公司財務部門初步核算，預計2024年半年度實現歸屬於上市公司股東的淨利潤為-78,000萬元至-60,000萬元（上年同期為-92,209.37萬元），歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤為-83,000萬元至-65,000萬元（上年同期為-97,405.50萬元）。
- 短期股價漲幅過大風險：公司A股股價自2024年7月9日以來，累計漲幅達60.19%，累計漲幅較大；同期申萬汽車零件指數漲幅0.58%，同期上證指數下跌1.08%，公司A股股價短期漲幅顯著高於同期行業指數及上證指數，存在市場情緒過熱的情形；但公司基本沒有重大變化，也不存在應披露未披露的重大信息，公司A股股價短期內連連上漲，短期內存在估值偏高的風險，敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。
- 經向控股股東上海汽車集團股份有限公司書面徵詢，截至目前，公司控股股東及實際控制人沒有正在籌劃涉及本公司的重大資產重組、股份發行、收購、債務重組、業務重組、資產剝離、資產注入、股份回購、股權激勵、融資重組、重大業務合作、引進戰略投資者等重大事項。
- 公司未發現其他對公司股價可能產生較大影響的重大事項。

一、股票交易異常波動的具體情況
公司A股股票在2024年7月25日、7月26日連續2個交易日內日收盤價格漲幅偏離值累計達到20%，屬於《上海證券交易所交易規則》規定的股票交易異常波動情形。

二、公司關注並核實的相關情況
針對公司股票交易異常波動的情況，公司對有關事項進行了核查，並發函詢問了控股股東，現將有關情況說明如下：
1、經公司自查，本公司及控股子公司其他各項生產經營活動正常，市場環境或行業政策沒有發生重大變化，公司不存在應披露而未披露的重大信息。
公司盈利相對較弱，2022年和2023年分別虧損1,146.79萬元和246,255.09萬元，同時，經公司財務部門初步核算，預計2024年半年度實現歸屬於上市公司股東的淨利潤為-78,000萬元至-60,000萬元（上年同期為-92,209.37萬元），歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤為-83,000萬元至-65,000萬元（上年同期為-97,405.50萬元）。

三、董事會聲明及相關方承諾
本公司董事會聲明，本公司不存在根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該等事項有關的籌劃、高談、意向、協議等，董事會也未獲悉根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的、對本公司股票及其衍生品價格交易價格可能產生較大影響的信息，公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。

四、相關風險提示
《上海證券報》、香港《文匯報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）是本公司指定的信息披露報紙和網站，有關公司以上述指定信息披露報紙和網站為準。公司敬請廣大投資者理性投資，注意風險。

特此公告。

上海新動力汽車科技股份有限公司 董事會
2024年7月26日